

**CONFORM CU ORIGINALUL**

*Parlamentul României*  
*Senat*

**INTERPELARE**

**Adresată:** Domnului Florin-Vasile CÎȚU, prim-ministru al României

**De către:** Senator Ionuț NEAGU, secretar al Comisiei pentru drepturile omului, egalitate de șanse, culte și minorități

**Circumscripția electorală:** nr. 15 Covasna

**Grupul parlamentar:** Alianța pentru Unirea Românilor

**Data:** 12/05/2021

**Obiectul întrebării:** *Omorârea ursului Arthur reclamă demiterea ministrului Barna Tanczos și tragerea la răspundere a celorlalți factori complici. Ucigașul străin trebuie adus în România cu mandat european, pentru cercetări și sancționare.*

*Stimate domnule prim-ministru,*

În calitate de senator de Covasna, ai cărui strămoși sunt chiar din zona Ojdula, din județul Covasna unde a fost omorât recent ursul Arthur de către un cetățean străin, vă reclam următoarele:

Omorârea unuia dintre cele mai mari exemplare de urs din România și din întreaga Europă de către un cetățean străin și scoaterea trofeului din țară contra sumei vădit diminuate de 7000 de euro s-a făcut cu deplina complicitate a autorităților române, în speță a ministrului Mediului, Apelor și Pădurilor, Barna Tanczos (UDMR), a autorităților locale de stat din județul Covasna reprezentate de UDMR, a autorităților vamale, precum și a serviciilor de informații din România, care trebuiau să fie informate asupra cazului și să-l prevină sau să-l împiedice.

Omorârea ursului Arthur ilustrează o politică metodică și sistematică gândită și aplicată în mod concertat de către reprezentanți de vârf ai UDMR din actuala guvernare, din administrația locală și din Parlamentul European, politică orientată către distrugerea populației de urși din România, sub diverse pretexte aparent nobile.

Amintim că în anul 2020 senatorul UDMR de Covasna Fejer Laszlo-Odon a cerut Ministerului Mediului să acorde derogare pentru o așa-zisă "recoltare preventivă" a 520 de urși bruni din România.

De asemenea, în februarie 2021, președinții consiliilor județene Covasna (Tamás Sándor), Harghita (Borboly Csaba) și Mureș (Péter Ferenc) i-au adresat Comisiei Europene, în coordonare cu ministrul UDMR al Mediului, Apelor și Pădurilor (Barna Tanczos), o petiție prin care au cerut acordul Comisiei Europene pentru rezolvarea "problemei urșilor" prin așa-zisa "recoltare preventivă", adică prin vânatoare organizată cu aprobarea factorilor administrativi centrali și locali cu atribuții în domeniu, reprezentați exclusiv de către UDMR.

Petiția președinților UDMR ai Consiliilor județene Covasna, Harghita și Mureș a fost susținută de către europarlamentari UDMR, în speță de către Lorand Vincze.

Astfel, se conturează concluzia pertinentă că vânătoria de urși pentru trofee, sub pretextul gestionării ursului brun din România, a fost gândită ca o afacere profitabilă pentru anumite persoane și cercuri influente din România și din străinătate.

Omorârea ursului Arthur pentru trofeu, în adâncul pădurilor de lângă Ojdula, s-a făcut cu aprobarea oficială scrisă a Ministrului UDMR Barna Tanczos și cu organizarea autorităților locale ale UDMR. Cazul nu are nicio legătură cu vânarea vreunui exemplar de urside care să fi prezentat un pericol real și iminent pentru oameni.

Potrivit legislației și normelor în vigoare, dată fiind valoarea deosebită a exemplarului de urs omorât de către cetățeanul străin autorizat de către ministrul UDMR Barna Tanczos, trofeul nu putea fi scos din România, ci trebuia predat instituțiilor abilitate, în ordinea stabilită, fapt ce nu s-a produs. Astfel, cetățeanul străin care a scos ilegal trofeul din țară trebuie adus în România cu mandat european, pentru cercetări și sancționare, conform legii.

Suma de 7000 de euro plătită de cetățeanul străin pentru omorârea ursului Arthur este în mod evident diminuată și atrage asupra ministrului UDMR Barna Tanczos și suspiciunea rezonabilă de corupție.

În aceste condiții consider că se impune cu necesitate demiterea ministrului UDMR Barna Tanczos, precum și tragerea la răspundere, după toată asprimea legii, a tuturor factorilor administrativi, vamali, de frontieră și de siguranță națională pentru acțiunile sau inacțiunile (omisiunile) incriminabile acestora privind cazul omorârii ursului Arthur și scoaterea trofeului din țară.

Orice alte informații tangente cu acest subiect sunt binevenite.

Vă rugăm să transmiteți răspunsul dumneavoastră în scris.

**Cu respectul cuvenit,**

**Senator Ionuț NEAGU**